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1. On considère les sous-ensembles de Rn suivants :

A =
{

(x, y) ∈ R2 | 0 < x+ y 6 1
}

B =
{

(x, y) ∈ R2 | y2 + (x2 − 1)(x2 − 4) = 0
}

C =
{

(x, y) ∈ R2 | (x2 + y2)2 − 2x2 + 2y2 = 0
}

D = {1/n ∈ R | n ∈ N}

Lesquels sont fermés, ouverts, bornés, compacts ?

2. Soit M (2, 2,R) l’espace vectoriel des 2 × 2-matrices à coefficients dans R. Pour tout i = 0, 1, 2, on
considère les ensembles:

Σi = {A ∈ M (2, 2,R) | rang(A) = i}
a) Dire si les ensembles Σi, i = 0, 1, 2, sont ouverts, fermés ou ni l’un, ni l’autre.
b) Trouver leurs adhérences.

3. Définissons :

f(x1, x2) =

{
x2

2/x1 si x1 6= 0
0 sinon

Pour ε > 0, décrire l’ensemble f−1(]− ε, ε[) et en déduire que f n’est pas continue en (0, 0).

4. Soit (X, d) un espace métrique, A ⊂ X et x ∈ A. La distance du point x au sous-ensemble A est définie
par :

d(x,A) = inf {d(x, a) | a ∈ A}
Montrer que x ∈ A ⇔ d(x,A) = 0.

zzzzzzzz

5. Pour a, c ∈ R, b ∈ C avec a 6= 0, montrer que azz + bz + bz + c = 0 est l’équation d’un cercle dans C.
Discuter le cas a = 0.

6. On suppose z1, z2 ∈ C avec z1z2 6= 0. Vérifier que:

Log(z1z2) = Log(z1) + Log(z2) + 2iπn(z1, z2)

où:

n(z1, z2) =

{
1 si −2π < Argz1 + Argz2 6 −π
0 si −π < Argz1 +Argz2 6 π
−1 si π < Argz1 + Argz2 6 2π

7. (De Moivre)
a) Pour a ∈ C et θ ∈]− π, π], vérifier la formule:

(cosθ + isinθ)a = cos(aθ) + isin(aθ)

b) Constater que la restriction sur θ est nécessaire.
c) Remarquer que la formule est vraie ∀θ ∈ R si a ∈ Z.
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